
Finanzmarkt-
richtlinien
Integrität und Transparenz gefordert: 
Dienstleistungen der N-ERGIE

Wie geht es weiter?Hintergrund der 
Finanzmarktrichtlinien Unser Service für Sie

Wir stehen Ihnen bei der Einführung der Finanzmarkt-
richtlinien als kompetenter Partner zur Seite:

	Veröffentlicht ACER oder eine andere Behörde neue 
Informationen, bereiten wir diese auf und leiten sie an 
Sie weiter.

	Gerne informieren wir Sie über eine Erweiterung  
unseres aktuellen Portfolios und stellen Ihnen unsere 
Dienstleistungen in einem persönlichen Termin vor.

N-ERGIE Aktiengesellschaft
Am Plärrer 43
90429 Nürnberg
www.n-ergie.de

Finanzmarktkrise 2008
	Immobilienkrise und Zusammenbruch der Investment-
bank Lehman Brothers 

	existenzieller Crash am Aktienmarkt als Höhepunkt 
der globalen Finanzkrise

	schlimmste Krise seit dem Schwarzen Freitag  
von 1929

- September 2009: G20-Abkommen

- März 2011: Eröffnung der Agentur für die Zusam-
menarbeit der Energieregulierungsbehörden (Euro-
pean Agency for the Cooperation of Energy Regula-
tors; kurz: ACER)

- Oktober 2011: Verordnung über die Integrität und 
Transparenz des Energiegroßhandelsmarkts (Regu-
lation on wholesale Energy Market Integrity and 
Transparency, kurz: REMIT) 

Konsequenzen innerhalb der EU
	Markets in Financial Instrument Directive II  
Regulation (MiFID II, MiFIR)

	European Market Infrastructure Regulation (EMIR)

	Regulation in Market Integrity and  
Transparency (REMIT) 
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Sicherstellung von
	fairem Wettbewerb
	effizienten Märkten
	Vertrauen in die Finanzmärkte



Was übernehmen wir für Sie?
Damit Sie sich ganz auf Ihr Kerngeschäft konzentrieren 
können, bieten wir Ihnen unsere Dienstleistungen an.  
Sie haben die freie Wahl aus unserem REMIT-Dienst-
leistungsportfolio:

Basis-Paket
	Duplizierte Meldungen: Für alle Handelsgeschäfte,  
die Sie mit uns tätigen, übernehmen wir die Meldungen 
für Sie.

	Bereitstellung getätigter Meldungen: Auf Wunsch 
übermitteln wir Ihnen alle Meldungen, die wir für Sie 
getätigt haben.

	Reports: Wir stellen Ihnen Reports zur Verfügung,  
die Ihnen einen kumulierten Überblick über sämtliche 
Meldeaktivitäten geben.

Was ist REMIT?
REMIT (Regulation on wholesale Energy Market Integrity 
and Transparency) ist eine 2011 vom Europäischen Parla-
ment und dem Europäischen Rat erlassene Verordnung  
zur Gewährleistung von Integrität und Transparenz auf 
dem Energiemarkt.

	Integrität: Verbot von Marktmanipulationen und  
von Insiderhandel

	Transparenz: Meldepflichten, Veröffentlichungs- 
pflichten und Registrierungspflichten

Wen betrifft REMIT?
Die Finanzmarktrichtlinie REMIT betrifft alle Versorgungs- 
und Verteilungsverträge an Endverbraucher (alle Weiter- 
verteiler) und Großkunden mit einer Abnahmemenge von 
mehr als 600 GWh/Jahr in einem geografischen Markt- 
gebiet.

REMIT ist für alle Stadtwerke, Energiehändler, Über- 
tragungs- bzw. Fernleitungsnetzbetreiber, Strom- und 
Erdgasbörsen sowie Energiebroker von Bedeutung. 

Was ist nach REMIT meldepflichtig?
Meldepflichtig sind sämtliche physischen und finanziellen 
Transaktionen von Strom und Erdgas. Jede Fixierung 
hinsichtlich Preis und Menge muss an die zuständige 
Behörde (ACER) gemeldet werden! 

REMIT wirkt sich somit auf alle Lieferverträge, Transport-
verträge und Derivatgeschäfte (z.B. Optionen oder Swaps) 
aus.

	Basis-Paket: Das Premium-Paket beinhaltet sämtliche 
Funktionen des Basis-Pakets. 

	Portal: Mithilfe unseres Portals können Sie bequem 
und ortsunabhängig auf alle Bausteine des Premium-
Pakets zugreifen.

	Eigenständige Dritt-Meldungen: Sie können jeg-
liche Handelsgeschäfte, die Sie mit Dritten abgewickelt 
haben, selbstständig über unser Portal melden. Hierzu 
bieten wir Ihnen ein Höchstmaß an Benutzerfreundlich-
keit, wie z.B. eindeutige und verständliche Feldbezeich-
nungen, Stammdatenergänzungen und Hilfestellungen.

	Statusübersicht: Jederzeit können Sie den Status 
Ihrer Meldungen über unser Portal einsehen.

	Fehlermanagement: Sollte es zu einem Fehler bei 
einer Meldung kommen, können Sie diesen bequem 
über unser Portal beheben.

Ihre Vorteile: 

	up to date: kontinuierliche Anpassung an Gesetzes-
änderungen

	Möglichkeit der eigenständigen Meldung:  
flexible Wahl Ihrer Handelspartner 

	Sicherheit: Nur Sie haben Zugriff auf Ihre sensiblen Daten

	Kundennähe: Wir stehen Ihnen als kompetenter  
Ansprechpartner zur Verfügung.

	zahlreiche, hochwertige Serviceleistungen 

	einfache und intuitive Bedienung 

	keine Softwareinstallation vor Ort notwendig

Wir lassen Ihnen gerne ein individuelles Angebot 
zukommen. Sprechen Sie einfach Ihren persönlichen 
Kundenbetreuer an.
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